

湖南高职单招3月8日开始网上报名

## 衡阳5所高职院校计划招生1.09万人

■本报记者 向吟吟  
实习生 肖涵毓

本报讯 湖南省2021年高职单招本月正式启动,将于3月8日开始网上报名。全省75所高职院校计划招生14.1万人,其中我市5所高职院校参与单招,计划招生1.09万人。

根据要求,符合我省2021年高考(含对口招生考试)报名条件并已参加高考报名的人员均可报名参加高职单招考试,报名截止时间为3月16日。高职单招实行“文化素质+职业技能”考试方式入学,考生可选择测试时间不冲突的1—2所院校报考。单招报考设第一志愿和第二志愿,对于报考两所院校的考生,优先录取第一

志愿学校。

值得一提的是,今年的单招计划中单设了社会人员计划,符合我省高考报名条件尚未参加高考报名的退役军人、农民工、下岗失业人员、新型职业农民、企业在岗人员五类社会人员可在3月1日—5日持本人居民身份证,到常住户口所在地的县(市)区教育考试机构办理报名和现场确认手续。考试类型须选择“仅参加高职单招考试(仅限五类社会人员)-65”,并在指定的专业范围内报考。

记者了解到,我市5所参加单招的高职院校具体招生计划分别是:湖南高速铁路职业技术学院25个专业计划招生2250人,3月20日打印准考证,3月

21日—3月27日分类进行文化考试和专业技能测试;湖南环境生物职业技术学院31个专业计划招生3910人,其中社会人员计划招生90人,只能报考畜牧兽医、市场营销、现代物流管理三个专业,3月20日—22日网上打印准考证,考试时间为3月23日—3月24日;湖南财经工业职业技术学院19个专业计划招生2115人,3月19日打印准考证,3月20日考试;湖南工商职业技术学院29个专业计划招生2270人,其中社会人员计划招生100人,应届普通高中毕业生以湖南省高中学业水平考试成绩结合面试成绩作为录取依据,不再组织笔试,对口类别考生和社会型考生采用技能测试结合面试成绩作为录取依据;衡阳幼儿师范高等专科学校8

个专业计划招生435人,社会人员计划招生15人,3月21日前打印准考证,也可以到学校领取准考证,3月21日上午进行文化考试,下午进行技能测试。

教育部门提醒,对于动手能力强、学习成绩不稳定的考生来说,在高考前参加高职单招考试,是一个很好的机会。除了招生方式不同,高职单招录取的学生入学后,在学费、住宿费、日常管理和学籍管理(包括毕业文凭)等方面与参加全国统一高考录取的学生完全相同。同时也要注意,单招录取的学生不能参加本年度统一高考和普通高校对口招生考试,不得转学,原则上不允许转专业。此外,由于今年考试时间提前且比较集中,考生须合理选择好报考学校,不要因为学校的考试时间发生冲突,而错失考试机会。

前2个月,衡阳综合保税区——

## 外贸进出口总额“两连增”

■通讯员 曹丹丹

本报讯 最新企业快报统计数据显示,衡阳综合保税区2021年前2个月累计实现外贸进出口总额15540万美元,比上年同期增长224.14%;其中进口额8962万美元,同比增长276.36%,出口额6578万美元,同比增长

172.61%。至此,衡阳综合保税区实现了开年外贸进出口总额“两连增”。

在当前国际、国内经济形势下,这份捷报展现了衡阳综合保税区的外贸经济韧性,也透露出不少外贸新动向、新看点。一方面,部分行业在疫情下逆境成长迎来新机遇,医疗用品(含熔喷布)产值激增;另一方面,

外贸新业态取得突破,亚马逊FBA业务成为亮点,即将实现“本地优品销全球”。

靓丽的成绩单背后,是政企合力稳外贸促发展的结果。政策护航下,企业危中寻机、创新求变,实现了外贸从“落”到“回”再到“进”的逆转,为衡阳综保区高质量发展注入了强劲动力。

中国首辆火星车全球征名投票结束

## 选票超50万,“祝融号”荣登榜首

■通讯员 文兰

本报讯 截至2月28日24时,为期40天的中国首辆火星车全球征名活动公众网络投票结束,“祝融号”以超过50万的选票荣登榜首,排名第一。

中国首辆火星车全球征名活动于去年7月24日正式启动;今年1月18日,火星车的征名完成了全球初评,弘毅、麒麟、哪吒、赤兔、祝融、求索、风火轮、追梦、天行、星火共10个名称入选初评十强;从1月20日12时起至2月28日24日止,通过40天的公众网络投票,“祝融号”公众网络呼声最高,

最后以504466选票遥遥领先。

百度CEO李彦宏认为:祝融,上古神话人物、火神。关于他的名字,有传说记载:“祝”是永远、继续的意思,“融”是光明的象征,就是希望重黎继续用火来照耀大地,永远给人带来光明。

据《左传》《史记》《山海经》《礼记》《淮南子》《水经注》等23部古书记载:祝融,火神,自燧人氏发明了钻木取火后,有了火种不会保留和使用,祝融于是便发明了新的取火方式及用火和保留火种的方法。祝融教人们如何以火熟食,用火取暖,以火驱邪。祝融还发明了火攻战法,在中国历史上首次在

战争中使用火战;同时,祝融用火攻助黄帝打败了蚩尤,立了大功。为此,黄帝重赏祝融,命他掌管天下的火,镇守南方。

祝融将位于今湖南境内、中华五岳之一的南岳衡山作为“南方局”的驻地,他在这里施行火政,管理南方事务。祝融以火施化,造福于民,赢得了人们的敬重,人们尊称他为火神;又因火是赤色的,人们又称他为“赤帝”。

据悉,专家从3月1日开始进行终审投票,并将网络投票与评审委员会专家投票按照1:1加权计算,最终确定三甲顺序。终审确定的三甲顺序将按程序报批国家航天局,确定中国第一辆火星车的最终名称,并择期向社会公布。

我市供销系统出了个“统计小能手”——

## 参加工作四年,三度获全国总社表彰

■本报记者 麻安田

本报讯 近日,为鼓励各级供销合作社进一步做好统计工作,营造比学赶超、求真务实、服务大局的良好统计工作氛围,进一步激励广大统计工作者爱岗敬业、甘于奉献,不断提升统计工作水平。中华全国供销合作总社决定对2020年度统计同工种竞赛优胜单位和先进个人予以表扬。

衡阳市供销合作总社财务科四级主任科员刘寒云荣获2020年度全国供销合作社系统统计同工种竞赛先进个人。这是她第三次获得全国总社表彰。

2016年8月,刘寒云通过湖南省公务员招考进入衡阳市供销合作总社,一直在财务科从事财务和统计方面的工作。面对全新的工作系统,她迅速转变角色融入工作,以最快的速

度掌握直报系统操作方法;面对巨大的工作量,她经常加班加点勤恳工作,保证了全年报表审核零失误;面对变化的统计制度,她不断创新工作方法,适时转变工作思路,力求提升工作水平和效率。经常深入基层了解实际情况,加强与县区社和市属企业的沟通联系,加强对报表人员的培训和业务指导,不断提升报表质量,统计报表工作一直走在全省前列。

## 检察长与“王俊凯”上“开学第一课”

市检察院“法治进校园”活动开展

■本报记者 易成章

本报讯 “先让你们熟悉的‘小哥哥’,带你们了解一下检察机关职能!”随着艺人王俊凯出现在小视频中,台下发出一片会意的笑声。3月2日,市检察院“法治进校园”活动开展。市检察院党组书记、代理检察长刘兴无给市一中学子上“开学第一课”。

刘兴无以“树立法治意识,健康快乐成长”为题,给学生们具体介绍了检察机关的四大职能,教育他们要崇尚法治、知法守法用法,崇尚道德、遵守规则。他还特别叮嘱学生们学会“NOT”原则保护自己,对不合理请求大声说“NO”,及时离开不安全的场景,遭遇不法侵害要告诉自己信任的人。

这堂法治教育课中,有典故、有网络热点、有视频、有漫画,让课堂内容生动接地气,又不乏深度和思考。在互动环节,台下甚至出现了学生争相答题的场景。

课前,刘兴无还向市一中学生赠送了书籍;市一中聘请刘兴无为法治副校长。

## 童心向党 快乐成长

衡钢幼儿园开展主题教育活动

■通讯员 王小燕

本报讯 3月1日开学第一天,衡钢幼儿园结合“开学第一课”开展“童心向党·快乐成长”主题教育活动,各班教师利用多媒体课件、视频资料、实物图片等,以喜闻乐见的方式让小朋友认知、了解中国共产党。

当天,老师们向孩子们讲述党旗的故事、五星红旗诞生的历史,共产党员在新冠疫情阻击战中冲锋在前的事例,带领孩子们画党旗、制作国旗,引导幼儿观察、了解“中国之最”,鼓励他们分享自己知道的美丽中国的人和事,引发幼儿对共产党员的由衷钦佩之情。

开学之前,为了创设一个整洁、安全、优美的园所环境,该幼儿园全体教职员于2月25日开始,全面投入到开学的准备工作中,做到“早部署、细安排、抓落实”,扎实做好开学前的各项工作。该幼儿园还给全园的教师布置三个“寒假作业”,即制定一份班历,再读一本好书,观看一部好影,助力教师成长。